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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Roberto Kuhnert (AfD)

Drs.-Nr.: 7/9706

Thema: Zusammenarbeit der Staatsregierung und der Beauftragten
der Bundesregierung fiir Kultur und Medien beim
Foérderprogramm Industriekultur

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie bringen sich die Staatsregierung und hierbei insbesondere
das Staatsministerium fiir Wissenschaft, Kultur und Tourismus
(SMWK), das Staatsministerium fiir Regionalentwicklung (SMR) sowie
das Landesamt fiir Denkmalpflege (LfD) in die Erarbeitung des
Foérderprogramms Industriekultur der Beauftragten der
Bundesregierung fiir Kultur und Medien (BKM) ein?

Frage 2: Welche Vorschldge wurden seitens des SMWK, des SMR sowie
des LfD der BKM zur Erarbeitung des Férderprogramms Industriekultur
bisher unterbreitet und welche dieser Vorschlage wurden durch die
BKM abgelehnt (Bitte unter Nennung der Ablehnungsbegriindung)?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Die Foérdergrundsatze zum Erhalt und zur Umgestaltung herausragender
Industriegebdude und -anlagen zu lebendigen Kulturdenkmalern in den
Gebieten nach § 2 des Investitionsgesetzes Kohleregionen (InvKG) ,InKult"
wurden von der Beauftragten der Bundesregierung fur Kultur und Medien
(BKM) und den betroffenen Landern in einem gemeinsamen
Diskussionsprozess erarbeitet. Fiur den Freistaat Sachsen wurde die
Federfuhrung vom SMWK tbernommen. Das SMR und das LfD wurden
fortlaufend einbezogen. Dieser kooperative Prozess fihrte zu den jetzt
vorliegenden, gemeinsam erarbeiteten Férdergrundsatzen.
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Frage 3: Aus welchen Griinden hat die BKM nach dem ersten Férderaufruf im
Herbst 2021 die daraufhin eingereichten Vorhaben nicht abschlieBend auf
Forderfahigkeit gepriift, sondern die Fordergrundsitze, in Abstimmung mit den
Landesregierungen der Bundeslander, noch einmal iiberarbeitet?

Um eine mdglichst frihzeitige Wirksamkeit des neuen Programms zu erméglichen,
konnten erstmalig bis zum 8. Oktober 2021 von zustandigen Stellen in den Landern
geprufte Antrége bei der BKM eingereicht werden.

Die gemeinsam abgestimmten Foérdergrundsatze vom 1. September 2021 waren
Grundlage der Antragsprifung. Aus Sicht von BKM wurde den Férdergrundsétzen nicht
immer in der erwarteten Weise entsprochen. Die BKM hat angeregt, dass die bereits
vorliegenden Antrage Uberarbeitet und fortentwickelt und zu gegebener Zeit neu
eingereicht werden konnen. Eine Uberarbeitung der Férdergrundsatze ist nicht
vorgesehen.

Mit freundlichen Gru
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